

民生

绿色通道+爱心助考 广州地铁将启动高考护航模式

新快报讯 记者李佳文 通讯员李庆丰 谢良报道 2025年高考即将拉开帷幕。据悉,今年广州地区高考67个考点中有36个考点邻近地铁站。为助力广大考生顺利赴考,6月7日至9日,广州地铁将通过增加备用车、“静音护考”、设置绿色通道和“爱心助考驿站”等多项举措,全力营造安全、便捷、舒适的出行环境,护航考生及家长无忧出行。

增加备用运力,开启“静音护考”

高考期间,广州地铁线网各线路将增加备用车投放,根据现场客流情况,及时、灵活安排备用车上线疏导客流,并实时监控毗邻考场的线路及车站客流情况,灵

活优化行车组织,护航考生顺畅赴考。

同时,在正线地面和高架区段,以及邻近考场的车辆段广州地铁将全天取消列车鸣笛,为考场周边降噪,为考生营造宁静的考试环境。

设助考驿站,绿色通道优先通行

高考期间,邻近高考考点及线网执行常态化客流管控的车站将在安检口、进出闸机处开设“考生快速绿色通道”,考生及陪同家属可凭准考证优先通行。此外,将对考生在赴考乘车过程中遇上票卡无法正常进出站等状况实行优先处理,全力保障考生快速通行。

为广大考生提供更加细致暖心

的出行服务,广州地铁将在陈家祠、鹤洞、东山口、五羊邨、市二宫、鹭江、华师、植物园、天河公园、珠江新城、从化客运站、北滘公园等12个邻近考点的车站设置“爱心助考驿站”。驿站精心配备了爱心文具袋、便民药箱等物资,并针对“龙舟水”天气配备一次性雨衣和便民雨伞,供考生免费取用和租借,帮助解决考生出行可能遇到的不时之需,确保考生出行无忧。

广州地铁提醒,考生赴考前请检查好证件及相应考试用品,提前规划出行时间,如赴考乘车过程中遇到困难,可随时联系车站工作人员或拨打96891广州地铁服务热线寻求帮助。

**“端午”假期迎来返程客流高峰
广铁发送旅客237.3万人次**

新快报讯 记者许力夫 通讯员张晓敏 马清风 石磊报道 6月2日,记者从广铁集团获悉,“端午”小长假最后一天,旅客纷纷踏上返程之旅,广铁迎来返程客流高峰,客流呈现周边中小城市向中心城市回流态势。广铁集团昨天发送旅客237.3万人次,较去年同比增长20.2万人次,同比增幅9.3%。整个小长假期间旅客运输总体平稳有序。

为了满足旅客出行需求,广铁集团优化调整运力,通过加开图外列车、动车组重联、高峰日增加夜间高铁等多种方式增加运力。6月2日广铁集团加开列车321列,其中普速列车27列,动车组列车294列,加开方向主要是长沙南、邵阳、张家界、怀化南、湛江西、珠海、潮汕、深圳等。6月3日凌晨广铁集团加开夜间高铁92列,主要是广州南、广州东、深圳北、岳阳东、南昌西等方向。

为做好返程高峰客流组织,广铁集团充分运用客运大数据,指导各大车站做好人员、设备的最优配置和大客流乘降组织工作。湛江西站实施候车分流,缓解候车室人流聚集压力,在站内粘贴“会合点”标识,实现预约重点帮扶的旅客精准对接。广州南站、深圳北站开启全部出站通道,安排志愿者和义工在出站通道、中转换乘、出站口等处所开展咨询引导,并主动与地方交通部门联系对接,延长公交、地铁等周边公共交通服务时间,实现旅客夜间出行“零距离接驳”,保障旅客出行的“最后一公里”,持续提升旅客出行体验。

**同台竞“技”
粤港澳大湾区车展
凸显“价值”底色**

据新华社电 5月31日,2025粤港澳大湾区车展在深圳开幕。众多车企负责人和高管汇聚一堂,认为中国汽车产业的未来在比拼“价值”而非“价格”。

2025粤港澳大湾区车展首日观众人数达18.3万人次,超去年首日15.7万人次,再次突破历史新高。安全出行、智慧出行成为家庭购车的主要考量因素。

从“比亚迪集团专馆”展出的兆瓦充气,到“鸿蒙智行馆”正式发布上市的尊界S800车型,再到红旗汽车展出的首款豪华飞行汽车“天擎1号”,同台竞“技”成为车展底色。本届展会以“面向科技、面向未来、面向市场”为主题,汇聚112家整车品牌、1039款车型及50场新车发布会。

中国汽车工业协会近日发布《关于维护公平竞争秩序 促进行业健康发展的倡议》。倡议指出,一段时间以来,行业盈利水平下降,以无序“价格战”为主要表现形式的“内卷式”竞争,是行业效益下降的重要因素。希望全行业同心协力,共同维护公平竞争秩序,促进行业健康、可持续发展。



十五运会水球测试赛 荔湾获团体总分第一

新快报讯 记者高京报道 6月1日晚,第十五届全国运动会水球测试赛暨广州市第十九届青少年运动会水球比赛在广东奥体中心落幕。

据了解,本次比赛是奥体游泳跳水馆完成升级改造后的首场比赛,也是为十五运会正式比赛进行的一次全方位实战演练。共有来自越秀区、荔湾区、海珠区、花都区、黄埔区、增城区等六个区的204名

青少年运动员报名参赛。

据主办方透露,为了确保比赛的顺利进行和判罚的公平公正,本次赛事组建了一支高规格、高水平的裁判团队。团队有2位国际级裁判、4位国家级裁判以及32位一级裁判和14位其他级别裁判。

在本次参赛的选手中,年龄最小的两位出生于2016年,其中一位代表海珠区出战男子乙组赛事,另

一位则是越秀区女子组的选手。小小年纪就出现在赛场上,令人钦佩。

经过三天激烈的比拼,荔湾区队获得男子甲组冠军,海珠区队获得男子乙组冠军,荔湾区队获得女子组冠军,荔湾区队、海珠区队、花都区队分获团体总分前三名。

“这里的设施、场地、水温都非常好,运动员比赛时感觉非常舒适,不用有任何担心。”荔湾区队的陈志泓告诉记者。

枯枝落叶变“宝藏” 全国首部公园植物垃圾“重生”指南发布

新快报讯 记者王彤 通讯员林园轩 吴薇 吴皓怡报道 6月2日,在绿意盎然的盛夏时节,中国公园协会公园绿化垃圾资源化利用专业委员会(以下简称“专委会”)2025年会在广州市越秀公园举行。会议期间,备受瞩目的《公园植物垃圾资源化利用技术指南》(以下简称“指南”)正式亮相。

指南由相关行业专家历经一年、多轮论证后编制,首次统一了公园枯枝落叶“从垃圾变资源”的全流程标准。小到树叶堆肥的温度控制,大到万吨级绿化垃圾处理厂建设,在今后都有了“教科书式”答案。它的发布,标志着公园

植物垃圾资源化利用进入标准化、体系化发展新阶段。

作为会议东道主,广州市林业和园林局现场晒出亮眼成绩单:近年来,以广州市越秀公园碳中和主题园为示范,建立并不断完善园林废弃物“收集-运输-处理-利用”全链条体系;全市绿化垃圾年处理量近29万吨,资源化利用率达90%以上。

值此第十五届全运会筹备关键节点,越秀公园在会上同步启动“绿色全运·旧鞋新生”环保公益项目,特别设立青少年儿童专属参与通道。全市中小学生可通过校园及越秀公园等多个回

收点捐赠旧运动鞋,经循环再用技术处理后,在越秀公园建设全民运动设施,预计在全运会前,将首期建成越秀公园内全民运动的再生橡胶彩虹步道。届时,孩子们可以来到步道前,亲身见证“昨日奔跑的运动鞋,化作今日跳跃的安全垫”的绿色奇迹。

“这项活动将让孩子们亲身参与到全民绿色全运中来,既环保又有意义!”越秀公园园容绿化部部长李庆天介绍,后续公园还计划开设科普教育讲座、生态体验、研学活动等生态文明教育实践活动,为孩子们创造出更多的绿色儿童友好空间。